



# 胡法生:无论身在何方,我的根扎在“永兴”

■文 / 本报记者 张文凯 刘紫叶 图 / 谢璜燕

看着年迈的父亲还在干着辛苦累人的鸡鸭养殖孵化工作,2018年胡法生返回了衡南县岐山镇永兴村,子承父业,全身心投入养殖孵化行业。现在,在他的经营下,衡南县兴隆家禽孵化场每月出栏小鸡小鸭在20万羽左右。

胡法生是一名80后,高中毕业后他像无数的年轻人一样,怀揣着梦想离乡出外打工。他当过产业工人,还在深圳市宝安区开过大货车。

父亲是永兴村的能人,从上世纪七十年代开始,一直从事鸡鸭孵化工作,他想把这门技术传给儿子。2006年在父亲的要求下,胡法生返回家乡,跟着父亲学习鸡鸭孵化技术。他说,他并不怕辛苦,但是当时的农村生活让他看不到前途。

2011年他再次告别永兴村,来到衡阳市,在华源大市场做建材销售,成为一家路灯厂的推销员。之后,由于为人诚信可靠,在厂方的支持下,他自己成立了公司,专门承接路灯工程安装与销售。2015年,他又与朋友合伙开了一家洗涤公司,既当老板又当员工,起早贪黑地干。慢慢地,两家公司的业务都逐步走上正轨。

2018年,胡法生下定决心返回岐山镇永兴村,陪着63岁的父亲一起干。

“这几年,鸡鸭孵化行业波动非常大,像股市一样,忽高忽低。”胡法生介绍,2015年起连续三年,市场行情低迷。但是2018年、2019年,伴随着肉禽类价格上涨出现行业暴利,1羽刚孵化出来的小鸡可以卖到5元。2020年开始,受疫情影响,整个行业利润迅速回落。

今年,他说服父亲新购置了6台全智能水禽孵化机,大大提高了孵化场的鸡鸭出货量,每月出栏鸡鸭在20万羽左右。胡法生介绍说:通常情况下,28天就能孵化一批鸡鸭。孵化场现有17台

孵化机,每隔6天就能出一批货。“虽然出货量增加了,但并不赚钱!”胡法生叹了一口气。近段时间受疫情影响,常德、益阳、湘潭一带,包括长沙在内,对小鸡小鸭的需求量都在下降。胡法生不得不把鸡鸭苗的销售价格下调到1羽2元左右,“有时候四五回钱一羽,我也得卖!”胡法生只能通过不断扩大产量来降低生产成本,从而维持孵化场的正常运转。通过父子两代人的不断努力,他们的家禽孵化场把销售范围从湖南扩展到了湖北、河南、广东、广西,从线下销售拓展到线上销售。

但不管生意是赚还是赔,胡法生都一如既往地热衷于“做公益”。伍伟,永兴村村支书,听说记者是来采访的,非常高兴地接待了我们,主动为胡法生点赞。

村里老人多,天黑以后几乎就看不见路了。为安全考虑,2018年永兴村启动了亮化工程。胡法生主动出资,并以成本价为村里安装了10盏太阳能路灯。伍伟说,不单是本村甚至包括邻村,村级公路需要亮化装路灯,只要找到他,他都可以成本价相帮,负责把路灯安装好。

敬老院需要资助,他立马捐款;新建振兴西路,他捐建了所有的亮化工程;青花河堤砌护栏,他既出资又出工;他还自掏腰包,将台上小组的马路全部硬化、亮化一新。

他还找到自己的“发小”——7位在外打拼创业的80后,跟他们商议,并牵头组织大家在村里统一规划、统一设计,建起了连排“乡野别墅”,成为永兴村最靓丽的风景线。他希望吸引更多在外打拼的“乡贤”们,能够回到家乡创业,把家乡这片熟悉的土壤,建设得更美好!今年是中国共产党成立100周年,胡法生成为一名中共预备党员。他说,现在正全面推进乡村振兴,他很想为家乡建设出一份力。不管外面的世界如何繁华,永兴村才是他的“根”!



孵化场的工人正在分拣鸡蛋。



胡法生察看鸡鸭孵化情况。



扫码了解更多。



振兴西路旁,由胡法生捐建的路灯。



青花河堤砌护栏,胡法生出资又出工。



连排“乡野别墅”。